

保障醫患權益 多項措施將陸續出台

衛生部：「以藥補醫」全面取消

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導) 國家衛生部新聞發言人鄧海華昨日在例行發佈會上表示,「十二五」期間,內地醫改突破的首要關鍵是全面取消公立醫院「以藥補醫」。這不僅維護公眾利益、促進衛生事業健康發展,也確保醫生不再做醫療制度的「替罪羊」。未來多個部門將就此通力合作,出臺多項舉措取消這一延續逾50年的政策。

「以藥補醫」政策緣起於上世紀五十年代。鄧海華表示,由於當時國家財力不足,所以通過「以藥補醫」保障公立醫院運行和發展。

需各級部門通力合作

但是,直到現在仍有一些醫療機構依賴藥品收入作為重

要補償渠道,這推動了醫藥費用的不合理上漲,並造成醫生開大處方、大檢查,增加民眾看病就醫的費用負擔。同時,「以藥補醫」扭曲了醫務人員的行為,甚至嚴重腐蝕了醫生的隊伍。

鄧海華表示,在此前召開的2012年全國衛生工作會議上,衛生部長陳竺大聲疾呼要在「十二五」期間全面取消「以藥補醫」,顯示出衛生部對此的極度重視以及推進這項工作的決心。作為公立醫院改革在制度上突破的重點,取消「以藥補醫」需要更多相關部門和地方政府、醫療機構的通力合作。縣級醫院綜合改革等未來將出臺的醫改政策,將體現出衛生部取消「以藥補醫」的決心。

鄧海華表示,除取消「以藥補醫」外,「十二五」期間內地醫改還要全面推進支付制度改革;強化新農合的風險保護機制,合理設置管理體制;鞏固完善基層醫療衛生機構運行新機制;全面建立信息公開制度,促進醫療機構良性競爭等。

禽流感不會現大疫情

針對深圳發現一例人類感染高致病性禽流病病例的問題,鄧海華表示,衛生部和各地衛生部門一直對此高度關注,未來還將繼續加強疫情監測。衛生部要求,做好流病樣病例哨點的監測工作,及早發現流病活動的異常增高,密切監測病毒變異的情況。同時,強化醫療人員培訓,以及強化病例的早發現、早治療能力。



衛生部部長陳竺疾呼要在「十二五」期間全面取消「以藥補醫」。網上圖片

以藥補醫：導致看病貴

以藥補醫是指醫生在治病的過程中根據開出的藥方取自己的收入,就是醫生在治病的過程中開的藥越多,越貴收入就越高(賣的藥越多提成越多),所以就造成了醫生為了掙到更多的工資不顧病人的承受能力加價加藥,從而就產生了看病難、看病貴的問題。

「以藥補醫」推動了醫藥費用的不合理上漲。網上圖片

中國疾控中心病毒預防控制所所長李德新昨日則強調,人感染高致病性禽流病,在目前情況下不會有大的疫情,但會有散發病例出現。現在內地各地診斷、監測能力都有所提高,相信不會造成很大的公共衛生問題。

十大衛生新聞 「八毛門」居首

香港文匯報訊 據中國新聞網報導 由衛生部選定的內地十大衛生新聞10日出爐,依次為:

- | 排名 | 新聞 |
|----|----------------------------|
| 1 | 「8毛錢治10萬元病」事件 |
| 2 | 屠呦呦獲2011年拉斯克臨床醫學獎 |
| 3 | 「十二五」規劃確定「人均預期壽命提高1歲」為重要目標 |
| 4 | 新農合覆蓋面和保障水平進一步提高 |
| 5 | 中國愛滋病疫情防控制成效明顯 |
| 6 | 衛生部開展「三好一滿意」活動 |
| 7 | 中國麻疹發病率降到歷史最低水平 |
| 8 | 衛生部門着力加強食品安全標準和風險評估工作 |
| 9 | 公立醫院改革工作進展順利 |
| 10 | 衛生部門開展全國抗菌藥物臨床應用專項整治 |

中紀委：換屆期嚴查買官賄選

據中新社10日電 中共第十七屆中央紀委第七次全體會議10日在北京閉幕,會議通過的全體會議公報指出,繼續加大查辦案件工作力度,嚴肅查辦發生在領導機關和領導幹部中貪污賄賂、失職瀆職案件等八類案件,嚴格執行換屆紀律,整治跑官要官問題。全會提出對地方各級領導幹部換屆進行監督檢查,要求嚴格執行組織人事工作紀律特別是換屆紀律,堅決整治跑官要官、買官賣官、拉票賄選和換屆前突擊提拔幹部等問題,加強對地方各級領導班子換屆、擬提拔幹部的廉政考察,加強對幹部選拔任用全過

程的監督。全會指出,深化公務用車問題專項治理,堅決減少公務用車總量,切實加強日常監管,積極穩妥推進公務用車制度改革。進一步加大專項治理力度,深入推進工程建設領域突出問題專項治理,堅決遏制工程建設領域腐敗行為易發多發勢頭;深化慶典、研討會、論壇過多過濫問題專項治理,將規範博覽會、體育運動會舉辦活動納入專項治理工作範圍。此外,會議還肯定了互聯網等新興媒體在促進反腐倡廉建設中的積極作用。隨着紀檢監察網絡舉報工作的不斷加強和規範,網絡反腐已逐漸成為反腐敗的重要形式,與此相關的報道不時見諸報端。

健全網絡輿論引導

中央紀委副書記、新聞發言人吳玉良此前曾表示,中央紀委監察部高度重視互聯網在黨風廉政建設和反腐敗中的重要作用,把它作為反映社情民意的窗口,注意核實從新聞媒體和網絡輿情反映出來的案件線索,重視發揮包括網民在內的廣大人民群众的監督作用。

新聞簡訊

質檢總局：877種涉塑化劑台食品解禁

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導) 國家質檢總局宣布,曾經因牽涉受塑化劑污染而限制進口的台灣輸大陸食品,開始「解禁」。根據質檢總局公佈的涉及塑化劑污染的食品及相關產品清單,此次「解禁」產品共包括877種。質檢總局發出的《關於解除台灣食品進口限制措施的公告》指出,此次「解禁」的原因是鑒於台灣有關方面已對受塑化劑污染食品全部下架、回收並銷毀,台灣輸大陸食品中鄰苯二甲酸酯污染風險已得到有效控制。經研究,同意解除台灣食品進口限制措施。質檢總局要求,即日起恢復公告所列企業8月1日以後生產的運動飲料、果汁、茶飲料、果醬果漿、膠錠粉類產品和食品添加劑進口,共有877種。其他企業相關產品進口不受生產日期限制。公告稱,不再要求進口自台灣的上述產品憑台方出具的不含鄰苯二甲酸酯類物質的檢測報告報檢。

中俄列車大劫案嫌犯受審

香港文匯報訊 據人民網報導 昨日,曾震驚世界的中俄列車大劫案犯罪嫌疑犯邵迅在北京鐵路運輸中級法院受審。邵迅,上海人,於1993年1月至5月間,涉嫌參與朱興金、苗炳林等搶劫團伙,在俄羅斯莫斯科市進行搶劫。在中國警方打擊國際列車搶劫案的過程中,邵迅一直在逃。在逃期間,曾改名為林永海,並在廣東、廣西兩省經商。2011年8月28日,北京鐵路警方根據線索,趕赴廣西南寧市,將邵迅抓獲。至此,中俄國際列車系列搶劫案的參與人員基本落網。邵迅的行為構成搶劫罪。邵迅在庭上對指控的事實基本不持異議,並表示在逃期間經常懺悔,願意贖罪。案件將擇期宣判。

不識網絡購票 外來工回家更無望

香港文匯報訊 據《南方都市報》報導 網絡電話訂票預售期比代售點排隊買要早4天。深圳的部分外來工卻叫苦連天。記者實地走訪深圳6區40多個代售火車票點。受訪的排隊外來工中,七成人表示,自己不會使用網絡訂票。網絡購票新方式的出現讓他們訂票回家的幾率更渺茫。廣東早已實施電話訂票的方式,但今年春運也是首次嘗試網絡訂票的新方法。儘管網絡和電話訂票的預售期一致,均為提前4-12天賣票,但相比傳統的在代售點窗口排隊預售期則提前4天,進入春運後,代售點提前訂票時間也不過只有8天。4天的時差,讓許多不會用網絡的外來工望票興歎。

粵麻風病患近10萬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 29日是第59屆「世界防治麻風病日」,今年主題為「加速行動,消除麻風病危害」。記者從廣東省衛生廳獲悉,目前,廣東累計登記麻風病例96115例(含復發),佔全國登記總數的五分之一。2011年,全省麻風新發病例100例,較去年(120例)下降16.7%;麻風病患病率為每10萬人有0.36個患者,與歷史最高患病年份1961年的每10萬人114個患者相比,下降幅度達99.6%。

西江江門段 死魚漂浮3公里

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 從9日開始,西江流域廣東江門段清蘭碼頭一帶河面浮現大量死魚。據有關部門通報,江門河道長堤一帶也曾出現魚類大量死亡的情況,死亡原因為缺氧,但3公里長河段出現死魚的情況尚屬首次。10日,江門市環保局、江門市海洋與漁業局證實,廣東西江江門段於9日上午首次出現綿延3公里的死魚,江門市當天已啟動了應急措施,並抽取了相關水域的水樣進行化驗。據悉,事發後,江門市有關部門迅速採取措施,一方面,由附近村委會組織人從河裡撈撈近1000斤魚,挖坑填埋;另一方面,通過電視廣播等,提醒市民不要到該河段打撈和銷售這些魚,同時派人到河邊、市場進行巡查。經現場初步分析,死魚集中出現在清蘭碼頭上游1公里、下游2公里範圍區域,有鯉魚、鯽魚、黃鱔、土鯪等品種。結合初步的水質分析和魚體檢測,死亡原因可能為中毒。



西江江門段出現綿延3公里的死魚。網上圖片

樓市慘淡開年 8成城市交易量縮水

香港文匯報訊(記者 劉曉靜 北京報導) 2012年樓市「降」字開局,新年首周,全國逾八成城市成交量同比下跌。內地某研究機構數據顯示,上周監測的40個城市中,33城市樓市成交量同比下降,15城市成交量降幅在50%以上,其中溫州降幅最大,達到81.59%。一直走在調控前沿的北京,新年首周樓市環比更是量價齊跌。據鏈家地產數據顯示,新年首周北京新建商品住宅成交362套,環比上週下降57%,成交均價為每平方米18195元,環比亦下跌19%。

主要城市新年1-2周成交面積

城市	幅度
成都	-60.70%
天津	-58.19%
北京	-48.45%
杭州	-46.33%
上海	-43.18%
南京	-39.81%
廣州	-32.65%



新年樓市忙促銷。1日,市民正在參觀某樓盤模型。新華社

民工摩托回鄉 警車保駕護送

香港文匯報訊 據《廣州日報》報導 春節將近,國道206線廣東梅州路段又見江西打工者騎摩托回家的車流,為確保春節回家摩托車流平安經過梅州路段,平遠縣公安局派出交警在平遠八尺環粵檢查站專門設立摩托車休息站。民警在這裡搭起了休息帳篷,擺上桌椅、茶水和藥箱,供摩托車駕駛員休息和應急使用。9日下午,記者一行驅車來到平遠八尺檢查站,只見40多輛從汕頭、潮州、揭陽等地回江西尋烏、安遠等地的摩托車停在休息站,平遠交警正在給他們倒茶送水,雖然帳篷外寒風凜冽,但帳篷內卻熱氣騰騰,秩序井然。14時20分,摩托車駕駛員休息15分鐘後,在警車的帶領下,40多輛摩托車浩浩蕩蕩駛離平遠八尺鎮路段,一路浩浩蕩蕩場面蔚為壯觀。



在警車的帶領下,40多輛摩托車駛離平遠八尺鎮路段。網上圖片

平遠縣公安交警大隊教導員鍾明尹告訴記者,每年春節前夕,經國道206線梅州平遠路段開摩托車回家的外來工有6萬多人,臨近春節時段一天便有5000多人、2500多輛摩托。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導) 今年「五一」廣深高鐵或將從深圳直通長沙、武漢。深圳市委常委、常務副市長呂銳鋒在昨日舉行的深圳市政協五屆三次會議上稱,廣深高鐵合適接駁武廣並非歸深圳所管,最終決定權仍在鐵道部,但目前鐵道部正在對從深圳直通湘鄂進行技術和系統調試,有個說法是預計最快5月份深圳北站可直通武漢。